

XXIII СЪЕЗДУ КПСС—НАШ ТРУД!

В РАЙКОМЕ КПСС

Инициатива животноводов

Животноводы сельхозартели колхоза «Коммунар» выступили с инициативой развернуть социалистическое соревнование среди животноводов района.

В своем обращении они призвали всех животноводов, партийные организации, руководство колхозов и зооветспециалистов района бороться за то, чтобы надоить в зимний период не менее 900 килограммов молока от коровы, добиться среднесуточного привеса молодняка крупного рогатого скота 500—700 граммов, свиней—350—500 граммов, настрига шерсти по 1,5 килограмма с овцы. Собрать по 50 яиц от курицы-несушки.

Бюро РК КПСС отмечает, что расширение коровной базы, увеличение поголовья скота к началу зимовки 1965—1966 г. создают благоприятные условия для наиболее успешного проведения ее во всех колхозах района при значительном росте продуктивности всех видов общественного животноводства.

Бюро РК КПСС одобрило инициативу животноводов колхоза «Коммунар» ко всем животноводам района о развертывании социалистического соревнования за успешное проведение зимовки скота и повышение его продуктивности, за достойную встречу XXIII съезда КПСС.

Бюро предложило правлениям и партийным организациям колхозов в срок до 1 декабря 1965 года провести совещания работников ферм, обсудить на них обращение животноводов сельхозартели «Коммунар» и с учетом местных условий и возможностей наметить свои конкретные мероприятия по увеличению

ВЛАДИМИР Ильин учил, что коммунизму можно подойти «не на энтузиазме непосредственно, а при помощи энтузиазма, рожденного великой революцией, на личном интересе, на личной заинтересованности, на хозяйственном расчете».

За высокопроизводительный труд — щедрую оплату! — вот лозунг, который диктуется жизнью.

Едва ли найдется у нас хоть один руководитель колхоза или предприятия, который бы отрицал силу материального стимула.

Почему в сельхозартелях «Коммунар», имени Кирова, «Малокаменский» и имени Ленина, где председателями тт. Зубов, Кропоткин, Микишев и Шалагинов, из года в год вовремя прово-

дят работы на полях, повышают продуктивность ферм? Да только и только потому, что они строго соблюдают принцип материальной заинтересованности.

Районному управлению сельского хозяйства рекомендовано разработать систему оплаты труда животноводов в зимний период на основе широкого применения материальных стимулов.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 83 (2946)
Год издания XXVIII

ВТОРНИК, 23 НОЯБРЯ 1965 ГОДА

Цена 2 коп.

ОБРАЩЕНИЕ ЖИВОТНОВОДОВ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ „КОММУНАР“

ко всем работникам ферм, правлениям, парторганизациям, зооветспециалистам колхозов Тоншаевского района

Дорогие товарищи! Мы подвели итоги работы по производству и заготовкам продуктов животноводства за 10 месяцев 1965 года. На каждые 100 гектаров земли нами произведено молока 187 центнеров, мяса—27,4 центнера, в том числе свинины 13,7, т. е. по сравнению с прошлым годом молока больше на 17 центнеров, свинины на 9,5 центнеров. План-заказ государства по мясу выполнен на 118 процента, молока на 100, яиц на 101,3 и шерсти на 100 процентов.

Многие животноводы колхоза добились хороших результатов. Так, например, дружный коллектив Юленурской фермы получил убой от одной коровы по 1730 килограммов. Доярка этой фермы Ю. Лукичева надоила 1994 килограмма, а Л. Шихова—по 1901. Свинярка А. Мотовилова получила 16 деловых поросят от каждой основной свиноматки. Птичница Е. Соколова собрала по 100 яиц от каждой курицы-несушки.

В нынешнем году получен значительный доход от животноводства. Общая сумма его составляет 35 тысяч рублей, в то время как в прошлом году мы получили от этой отрасли убыток в сумме 11 тысяч рублей.

Достигнутые результаты, однако, не удовлетворяют нас. Еще много неиспользованных резервов.

Мы берем на себя следующие социалистические обязательства на стойловый период 1965—1966 годов.

По молочно-мясному скотоводству

Надоить за 7 месяцев стойлового периода в среднем по колхозу от одной фуражной коровы 900 килограммов молока. Обеспечить 100-процентную сохранность нарождающихся телят и своевременное покрытие коров. Увеличить производство молока на 21 процент.

Получать привесы телят—молочников по 500 граммов, телят старше 6 месяцев—по 700 граммов. Полностью сохранить выращиваемый молодняк. Увеличить производство говядины на 16 процентов.

СИЛА СТИМУЛОВ

дят работы на полях, повышают продуктивность ферм? Да только и только потому, что они строго соблюдают принцип материальной заинтересованности.

В колхозе «Коммунар» дояркам, например, установлена оплата в зависимости от получаемой продукции: тем, кто надоит до 1000 килограммов выплачивается 0,5 копейки за литр, 1000 килограммов—одна копейка, выше 1500 полторы копейки за литр. Естественно, это усиливает их трудовую активность, заставляет с большей ответственностью относиться к своим обязанностям, работать на совесть.

Известно, что там, где хорошо ведется воспитательная работа, где людям прививается чувство гордости за свой коллектив, учат дорожить интересами общества, там—успехи. Поэтому правильно делают те партийные организации, которые используют силу морального стимула, повседневно руководят соревнованием, применяют самые различные формы поощрения—награждают передовиков Почетными грамотами, вручая вымпелы, заносят на Доски и в Книги почета, прославляют их в печати и по радио.

В этом отношении заслуживает внимания опыт колхоза «Ошминский». Из ме-

сяца в месяц здесь регулярно выпускается «Календарь трудовой славы». В нем находят отражение заслуги лучших людей, неустанные борющиеся за рост экономики родного хозяйства.

Между тем, к сожалению, еще не везде оценивают силу стимулов. В колхозе имени Тимирязева, например, они по существу преданы забвению. Какой интерес, скажем, доярке бороться за большое молоко, если, сколько бы она ни надоила, ей все равно платят по 1 копейке за литр. Ни больше—ни меньше!

А вручение вымпелов? До последнего времени на

Березятской ферме в домике животноводов висела надпись, говорящая о том, что по итогам первого (?) квартала первенство присуждается доярке Л. Березиной.

Спрашивается: неужели председатель тов. Березин и секретарь парторганизации тов. Гребнев не понимают, что такая «оперативность» и «забота» о людях не служат побудителем соревнования?

Плохо, что у нас редко проводятся вечера чествования передовиков, не практикуется присвоение наиболее отличившимся высоких званий заслуженного колхозника, мастера—золотые руки.

Задача—умело сочетать материальные и моральные стимулы.

Постоянные комиссии — это и органы государства, и общественные организации. Они избираются Советами, действуют от имени и по поручению Советов, подотчетны Советам. Их деятельность опирается на общественные начальства.

В марте текущего года в нашем районе было создано 56 постоянно-действующих комиссий: сельскохозяйственных, бюджетно-финансовых, по народному образованию и культуре, по здравоохранению и социальному обеспечению, по дорожно-строительству и благоустройству, по торговле и общественному питанию, по коммунальному и бытовому обслуживанию, по делам несовершеннолетних, административных и социалистической законности. В их состав вошли 350 депутатов и представителей общественности.

Активно действуют они в Шайгинском поселковом Совете.

В марте текущего года на организационной сессии здесь было создано 4

ПОСТОЯННАЯ КОМИССИЯ СОВЕТА

постоянно действующих комиссий, которые возглавили депутаты. Они строят свою работу по плану. С начала года провели 22 заседания, в том числе: комиссия по торговле и общественному питанию — 5, по благоустройству и коммунальному хозяйству — 5, бюджетно-финансовая — 4, культурно-бытовая — 8. Одновременно постоянные комиссии занимаются подготовкой вопросов к заседаниям исполкомам и сессиям Совета.

Депутаты ведут большую работу по выполнению наказов избирателей. Из 8 наказов, данных депутатам на предвыборных собраниях, сегодня выполнено — 4.

К сожалению, так дело поставлено далеко не во всех Советах. В большинстве их, особенно в сельских, комиссии существуют формально, не привлекают к своей работе актив из рабочих, колхозников

В. БАЛАХНОВ,
секретарь исполкома
райсовета.



и сельской интеллигенции.

В течение всего года в Кодочигах, Ошминском, Ложкинском, Судаках, Никито-Прудах, Тоншаеве и Б-Кувербе они собирались всего один—два раза и то стихийно. Их работа совершенно не планируется. Протоколы заседаний не ведутся.

Сельскохозяйственная комиссия при Ошминском Совете (председатель тов. Сластников И. Л.) провела заседание по вопросу закупа продуктов животного происхождения. Активисты провели большую работу с населением и добились успехов. При плане закупок молока 20 тонн закуплено 56, яиц — 24 тысячи штук — 24,5 тысяч, шерсти — 150 килограммов — 1,9 центнера, картофеля — 80 тонн — 217 тонн.

А где это отражено? Ни-
где.

При районном Совете на первой организационной сессии было создано 10 постоянных комиссий: сельскохозяйственная (председатель тов. Зубов В. И.), бюджетно-финансовая (тов. Кислицын А. И.), народного образования (тов. Михалицын А. В.), по торговле и общественному питанию (тов. Целищев Н. П.), здравоохранения и соцобеспечения (т. Шапиро Г. В.), культурно-бытовая (т. Смирнов И. Н.), по делам несовершеннолетних и администрации.

Как они работают?

Сельскохозяйственная комиссия не собиралась ни разу, хотя с председателем тов. Зубовым велись неоднократно разговоры по этому поводу.

Культурно-бытовая и бюджетно-финансовая комиссии провели по одному заседанию, народного об-

разования, здравоохранения и соцобеспечения — 3 заседания, дорожного строительства и благоустройства — 4, торговли и общественному питанию — 2.

Однако суть не только в количестве заседаний, а в проверке исполнения принимаемых решений. К сожалению, этим недостатком страдают почти все комиссии.

Улучшение работы комиссий — важнейшая задача исполкома районного и местных Советов.

Советам необходимо также повседневно улучшать и направлять работу депутатских групп и таких самодеятельных организаций трудящихся, как уличные комитеты, родительские и женские советы, товарищеские суды и народные дружины, оказывать им конкретную помощь, поддерживать их ценные начинания и предложения, способствовать дальнейшему развитию и усилению их деятельности.

СОЛДАТСКАЯ ЗАКАЛКА

Еще раз прослезилась матеря, крепко сжал руку брат, обняли друзья. Алексей Смирнов прыгнул в вагон. Поезд дал прощальный гудок и тронулся.

У подножки теснились ребята. Кто-то громко крикнул:

— Не под-ка-чай, Алексей, де-ржи кол-хоз-ну-ю...

Призывник так и не дослушал, что крикнули друзья.

Он вошел в тамбур, коснулся лбом дверного стекла и замер: весь сосредоточился в себе. Хотелось сразу расстаться с прошлым и идти подготовленным навстречу будущему.

Что оно для него готовит?

Было как-то не по себе. Дома все заранее было известно. Около двух лет он работал на тракторе и на комбайне. Машины знал, как свои пять пальцев. Люди кругом были свои, сельские.

А теперь?...

В тамбур вышли ребята, с которыми он ехал в Армию.

— Не печалься, — дружески проговорил один. — Пойдем в вагон. Там уютней...

Алексей вошел в вагон. А там песни, смех... Постепенно он проникся духом беспечности и веселья...

В части их приняли как долгожданных гостей. Началась трудная, но почетная служба.

Три года был в Армии солдат... Они явились для него отличнейшей школой. Смирнов приобрел военную специальность — механика-инструктора танка. Стал выдержаннее, ок-

трал физически. Многое видел и понял и когда в 1960 году возвращался домой, то уже глядел на знакомые с детства места другими глазами. Теперь он чувствовал себя хозяином не только своего родного края, но и всей советской земли.

ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ

Утренним часом он подъехал к знакомой станции. А через несколько часов Смирнов увидел и свое село Ошминское.

Навестить солдата пришла вся родня и соседи. А он сидел на табуретке у стола и думал:

— Вот и опять начинается прежняя жизнь... Словно вчера уходил...

В отличие от некоторых солдат, прибывших в долгосрочный отпуск, Смирнов не стал отлеживаться на постели, а, передохнув малость, явился в контору колхоза и по-армейски отрапортовал:

— Явился в ваше распоряжение!

Председатель, любуясь складной фигурой солдата, весело проговорил:

— Рады, очень рады такому пополнению... Вы, как, Алексей Иванович, снова на трактор? Или другое что на уме есть?

— Да уж на трактор прошу... Как-никак — механик танка...

— Что ж? Дело хорошее... Когда на работу?

— Завтра. За работу взялся горячо. Водил «ДТ-54» и «Беларусь». Пахал и сеял. И весной и зимой работал на

тракторе. А летом, в уборочную, — на комбайн.

Машины послушны его рукам, потому что, «если человек родился для техники, то само дело подсказывает, что и как».

Так говорит сам Алексей Иванович.

— Да и стаж-то порядочный, — продолжает он. — Правда, брат мой, Николай, лучше разбирается в машинах, на то он и колхозный mechanik... Вообще, у нас, механизаторов, все делается сообща. Помогаем друг другу. Без этого нельзя. Все комбайнеры и трактористы соревнуются... Ну, и я, конечно...

В соревновании Алексей Иванович идет впереди.

Нынешнее лето было особенное — дождливое. В такую погоду комбайны наполовину стояли, но бывшему солдату не позволяла честь бездельничать и он старался не зевать: чуть обдуло поля — сразу же на машину. Навесной жаткой «ЖВН-6» он подкосил урожай с 206 гектаров, а подборщиком «СК-4» собрал хлеб с 317 гектаров.

523 гектара убранных полей! Такую выработку в районе имеют единицы...

На учениях в танке механик-водитель Смирнов брал заданные рубежи, и на комбайне в поле он достиг намеченной цели. Как в Армии солдатская честь не позволяла ему не выполнить поставленную задачу, так и в родном колхозе эта честь повелительно диктует ему с каждым годом брать новые рубежи. Алексей Иванович дорожит честью солдата, и она вывела его в передовые люди колхоза.

А. АНДРЕЕВ.



Цех массового пошива комбината бытового обслуживания районного центра изготавливает большое количество спецодежды для рабочих многих отраслей промышленности нашей области.

Сейчас этот коллектив трудится над выполнением заказа по пошиву теплых курток.

— Лучшая швея у нас Серафима Петровна Томилова, — говорит директор комбината В. А. Опарин.

ХОЗЯЙСКАЯ ЗАБОТА

Интересная цифра: в условиях Нечерноземной зоны каждый центнер минеральных удобрений, внесенных в почву, дает прибавку в урожае два центнера зерна или тонну картофеля.

Хлеборобы нашего колхоза «Гигант» убедились в

этом на своем собственном опыте. Поэтому как только поступили туки для продажи в Тоншаевское отделение «Сельхозтехники», мы на первых порах закупили азотистого удобрения 500 центнеров и приступили к его вывозке.

Сейчас на складах артели хранятся уже 200 центнеров туоков.

М. ЛАЗАРЦЕВ,
председатель колхоза.

«ТОНШАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК»

2 стр. 23 ноября 1965 г.

Выше знамя
соревнования
за достойную встречу
XXIII съезда КПСС

Соревнование ДОЯРОК

Честь и слава
передовикам
колхозной деревни!

Данные за 10 месяцев 1965 года

в килограммах молока от коровы

«ПУТЬ К КОММУНИЗМУ»

Тарасова З. А.	1829
Петухова Н. М.	1810
Дерышева А. М.	1530
Баталина А. Н.	1519
Ямчикова А. П.	1515
Антачкова А. И.	1448
Федяева В. А.	1338
Федяева А. Г.	1216

«ПРОГРЕСС»

Соловьевая Г. Н.	1858
Галышева А. К.	1713
Тушенцова А. А.	1653
Зайцева А. Ф.	1605
Савиных Н. И.	1573
Савиных Е. П.	1526
Смотриня В. С.	1428
Санникова Л. И.	1422
Кудрявцева З. П.	1399
Савиных Р. П.	1375
Гудина А. И.	1370

«КОММУНАР»

Лукичева Ю. Н.	1936
Шихова Л. П.	1854
Шихова Н. И.	1749
Клепцова В. М.	1729
Маковеева В. Г.	1676
Лежнина М. А.	1645
Чернышева Е. Т.	1627
Евстропова Л. А.	1572
Шихова Т. Х.	1540
Соколова М. И.	1529
Разживина Е. М.	1525
Зубова А. А.	1453
Пакичева В. М.	1408
Смирнова Ю. В.	1406
Комарова М. П.	1400
Хлупина Е. К.	1384
Петрякова Т. И.	1361
Соколова В. Е.	1358
Тимофеева З. К.	1320
Разживина И. И.	1301
Тимофеева Е. Г.	1268
Шимбюева Е. А.	1183
Соколова Л. А.	1011
Путникова Н. А.	677

«МАЛОКАМЕНСКИЙ»

Редькина Т. Д.	1650
Татаринова А. А.	1649
Гогузева М. Н.	1635
Шалагинова Т. Ф.	1602
Фомичева А. Е.	1598
Щелкунова Г. В.	1554
Герасимова А. Т.	1525
Шабалова В. А.	1506
Волкова К. П.	1495
Громова Л. М.	1451
Каталова А. И.	1396
Серкова В. И.	1390
Вавилова Е. И.	1380
Редькина Л. А.	1371
Яровикова А. М.	1320
Татаринова П. А.	1285

«ГЕРОЙ ТРУДА»

Гущина Н. Д.	1537
Мальцева А. В.	1519
Ведерникова А. А.	1511
Маковеева Е. С.	1511
Поплаухина Е. П.	1494
Степанова Р. Ф.	1449
Горева Е. Г.	1338

«ПУТЬ КОММУНИЗМУ»

«КОЛОС»

«ПРОГРЕСС»

«КОММУНАР»

«ЗАРЯ»

«ОШМИНСКИЙ»

«ГИГАНТ»

«ПУТЬ ЛЕНИНА»

ИМ. ЛЕНИНА

«ПУТЬ КОММУНИЗМУ»

«КОЛОС»

«ПРОГРЕСС»

«КОММУНАР»

«ЗАРЯ»

«ОШМИНСКИЙ»

«ГИГАНТ»

«ПУТЬ ЛЕНИНА»

ИМ. ЛЕНИНА

«ПУТЬ КОММУНИЗМУ»

«КОЛОС»

«ПРОГРЕСС»

«КОММУНАР»

«ЗАРЯ»

«ОШМИНСКИЙ»

«ГИГАНТ»

«ПУТЬ ЛЕНИНА»

ИМ. ЛЕНИНА

«ПУТЬ КОММУНИЗМУ»

«КОЛОС»

«ПРОГРЕСС»

«КОММУНАР»

«ЗАРЯ»

«ОШМИНСКИЙ»

«ГИГАНТ»

«ПУТЬ ЛЕНИНА»

ИМ. ЛЕНИНА

«ПУТЬ КОММУНИЗМУ»

«КОЛОС»

«ПРОГРЕСС»

«КОММУНАР»

«ЗАРЯ»

«ОШМИНСКИЙ»

«ГИГАНТ»

«ПУТЬ ЛЕНИНА»

ИМ. ЛЕНИНА

«ПУТЬ КОММУНИЗМУ»

«КОЛОС»

«ПРОГРЕСС»

«КОММУНАР»

«ЗАРЯ»

«ОШМИНСКИЙ»

«ГИГАНТ»

«ПУТЬ ЛЕНИНА»

ИМ. ЛЕНИНА

«ПУТЬ КОММУНИЗМУ»

«КОЛОС»

«ПРОГРЕСС»

«КОММУНАР»

«ЗАРЯ»

«ОШМИНСКИЙ»

«ГИГАНТ»

«ПУТЬ ЛЕНИНА»

ИМ. ЛЕНИНА

«ПУТЬ КОММУНИЗМУ»

«КОЛОС»

«ПРОГРЕСС»

«КОММУНАР»

«ЗАРЯ»

«ОШМИНСКИЙ»

«ГИГАНТ»

«ПУТЬ ЛЕНИНА»

ИМ. ЛЕНИНА

«ПУТЬ КОММУНИЗМУ»

«КОЛОС»

«ПРОГРЕСС»

«КОММУНАР»

«ЗАРЯ»

«ОШМИНСКИЙ»

«ГИГАНТ»

«ПУТЬ ЛЕНИНА»

ИМ. ЛЕНИНА

«ПУТЬ КОММУНИЗМУ»

«КОЛОС»

«ПРОГРЕСС»

«КОММУНАР»

«ЗАРЯ»

«ОШМИНСКИЙ»

«ГИГАНТ»

«ПУТЬ ЛЕНИНА»

ИМ. ЛЕНИНА

«ПУТЬ КОММУНИЗМУ»

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ГРАНИЦ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ ПО ВЫБОРАМ НАРОДНЫХ СУДЕЙ

Решение исполкома райсовета от 20 ноября 1965 года

Исполком районного Совета решил:

1. В соответствии с т. ст. 15—16 «Положения о выборах районных народных судов РСФСР» и решения Горьковского Облисполкома от 10 октября 1965 года образовать на территории района два избирательных округа:

Тоншаевский избирательный округ № 1
Нижемский избирательный округ № 2

2. Утвердить границы избирательных округов по выборам народных судей:

Тоншаевский избирательный округ № 1:
Тоншаевский, Ошминский, Прудовский,

Ложкинский, Увийский, Кодочиговский сельские советы, Шайгинский поселковый Совет.

Нижемский избирательный округ № 2:
Б-Кувербский, Одошнурский, Судаковский сельские советы, Нижемский поселковый Совет.

3. Границы избирательных округов опубликовать в местной газете.

Председатель исполкома райсовета
Л. ВИХАРЕВ.

Секретарь исполкома райсовета
В. БАЛАХНОВ.

Дружная подпись

ДО ЗАВЕРШЕНИЯ подписной кампании на газеты и журналы осталось 2 дня. Отметим, что в течение последней декады хорошо поработали общественные распространители Пижемского отделения связи (зам. начальника Зыкова Н. П.). При активной помощи дирекции и парторганизации леспромхоза за это время здесь распространено

1415 экземпляров периодических изданий.

В целом значительно улучшились показатели в Буреполомском отделении связи, хотя попрежнему имеет место отставание с подпиской на молодежные издания.

В Шайгинском отделении связи успешно идет распространение районной газеты «Тоншаевский колхозник».

А. ПЕРМИНОВА.

Об образовании избирательных участков по выборам народных судей

Решение исполкома райсовета от 20 ноября 1965 года

В соответствии со ст. ст. 20—24 «Положения о выборах в народные суды РСФСР», исполнком райсовета решил:

I. Образовать по району следующие избирательные участки:

Тоншаевский сельсовет

Тоншаевский избирательный участок № 1.

(Центр—с. Тоншаево, Дом культуры).

Населенные пункты: с. Тоншаево, поселок отделения «Сельхозтехника», поселок Лынзавода, рабочая женщина, д. Евстропово, Малая улочка, Лазарцево, Вича I-я, Вича II-я, Ложкари, М. Луги, Ср. Луги, Б. Луги, Б. Пижма, Пижмазаречье, М. Тоншаево, Черное Тимофеево, Трифоново, Чернышата, Пепелята, поселок Кирпичный, Тришата, Окольники, Орел, Б. Лом, Юленурка, Фирстово.

Ошарский избирательный участок № 2.

(Центр—д. Ошары, клуб). Населенные пункты:

К 90-летию со дня рождения



А. В. Луначарский—видный советский партийный и государственный деятель, литераторный критик.

д. Ошары, Куженер, Красное Александровское, Зотово, Курнуж, Лопатино, Пинал I-й, Пинал II-й, Селезневский, Тихоновский.

Шайгинский поссовет

Клубный избирательный участок № 3.

(Центр—поселок Шайгино, Дом культуры).

Населенные пункты: поселок Шайгино, Пост примыкания, Макаровский, Прудовский, починок Кирьян, казармы 694 км.

Прудовский сельсовет

Малокаменский избирательный участок № 4.

(Центр—д. Малокаменское, сельский клуб)

Населенные пункты: Малокаменское, Соловьевское, Костливо-Курнуж, Гагаринское, Юпитер, Воскресенское, Матвеевское.

Н. Прудовский избирательный участок № 5.

(Центр—д. Никито Пруды, начальная школа).

Населенные пункты: Н. Пруды, Высогор, Верхне-Пижемское, Трехречье, Лелековское, Березята, Светлый ключ, Малый Лом, Черный Курнуж, Вичуган, Уткинское, Смирново, Виноградово, Большой Землешер, Малый Землешер, Павловское.

Ложкинский сельсовет

Письменерский избирательный участок № 6.

(Центр—с. Письменер, восьмилетняя школа).

Населенные пункты: с. Письменер, д. Письменер, Красно-Дмитриевское, Вяжшнер, Б-Ложкино, Киприно, Б-Пустошка, М-Пустошка, Ивановское, Опарино, Федоровское, Кондрашино, М-Ложкино, Вая, Одонер.

Увийский сельсовет

Больше-Селковский избирательный участок № 7.

(Центр—д. Б. Селки, сельский клуб).

Населенные пункты:

Б. Селки, М. Селки, Лу-

говка, Мухачи, Некшик, Шимбуи, Плащенер, Усково, Кугенер, Богатыри, Садово, Ромачи, Колдырята, Химзавод.

Больше-Ашкатский избирательный участок № 8.
(Центр—д. Б. Ашкаты, сельский клуб).

Населенные пункты: д. Б. Ашкаты, М. Ашкаты, Крутой I-й, Крутой II-й, Дупляки.

Сухоовражский избирательный участок № 9.

(Центр—д. Сухой Овраг, сельский клуб).

Населенные пункты: д. Сухой Овраг, Ивановское I-е, Ивановское II-е, Софоново, Хлыбово, Охтарское, М. Хлыбово.

Арбинский избирательный участок № 10.

(Центр—Лесоучасток Арба, клуб).

Населенные пункты: участок Арба, д. Арба.

Б-Кувербский сельсовет

Вторинский избирательный участок № 11.

(Центр—д. Вторинское, сельский клуб).

Населенные пункты: Вторинское, Петровское, Соснанур, Питер, Восход, Купсол.

Б-Кувербский избирательный участок № 12.
(Центр—д. Б-Куверба, сельский клуб).

Населенные пункты: Б-Куверба, Маяки, Трошки, Енаево, Горинцы, Кошеварово, Фадеево, Кузьминское, Ширта, Пурлы, Липовское, Некрасовское, Крутогор, Токтары, Янгарка.

Пижемский поселковый совет

Кировский избирательный участок № 13.

(Центр—поселок Пижма, клуб «40 лет Октября»).

Улицы Пижмы: Клубная, Комсомольская, имени Ленина, имени Калинина, имени Жданова, Железнодорожная, Советская, имени Чкалова, имени Кирова, имени Гоголя, Победы, Маяковского, Энгельса, Свердлова, Октябрьская, Зеленая, имени Воробьева, Ра-

бочая, имени Тельмана, Заводская, казарма железной дороги, 715, 716, 712 км, поселок Шуйка, Ефимов Шалаш, поселок Березинский, ст. Янгарка.

Леспромхозовский избирательный участок № 14.
(Центр—поселок Пижма, клуб леспромхоза).

Улицы: Школьная, Шишмакова, имени Буденного, Крупской, Дзержинского, Пушкина, Спортивная, Новая, Мира, Кооперативная, Связи, имени Карла Маркса, Гаражная, Свободы, Лесная, Пролетарская, имени Фрунзе, имени Микояна, Мичурина, имени Ушакова, имени Суворова, казармы пути железнодорожной дороги 718 и 720 км.

Унженский избирательный участок № 15.

(Центр—поселок Унжа, клуб лесоучастка).

Населенные пункты: поселок Унжа, Смирновский.

Одошнурский сельсовет

Одошнурский избирательный участок № 16.

(Центр—д. Б. Одошнур, начальная школа).

Населенные пункты: Б. Одошнур, М. Одошнур, Чентонер, Верхне-Пижемский, Верхне-Юрьевский, Смирновский, Николаевский, Басы, Красовский, совхоз «Михайловский», кордон ГЭС, железнодорожные казармы 725, 727 и 729 км., Спиркина поляна.

Буреполомский избирательный участок № 17.

(Центр—поселок Буреполом, клуб).

Населенные пункты: поселок Буреполом, ст. Буреполом, поселок УЖД, кордон Нукша, участок Нукша, починок Новокрасовский, Б. Буреполом, М. Буреполом, ст. Шерстки, Б. Шерстки, М. Шерстки, поселок Шерстки, Новая деревня, Созиновское, Васильевское, Казаковский, Новоселовский, Одеговский, улица Железнодорожная, казармы 734, 735, 739, 741 км., бараки Шерстковского лесничества, кордон Студенка.

Шукшумский избирательный участок № 21.

(Центр—д. Шукшум, начальная школа).

Населенные пункты: Шукшум, Междуречье, Зашибинцы, Радощата, Крутик, Колобово, Волки, Арша, Махалята, Парфеново, кордон Парфеновский, ст. Ошма, участок Дальний.

Кодочиговский сельсовет

Кодочиговский избирательный участок № 22.

(Центр—д. Кодочиги, восьмилетняя школа).

Населенные пункты: д. Кодочиги, Новоникольское, Верхне-Тужинск, Писари, Медведерка, Шаташкем, Лопатино, Ломина, Б. Лумарь, М. Лумарь, поселок Южный, бараки Ошминского лесничества.

Председатель исполкома райсовета Л. ВИХАРЕВ.

Секретарь исполкома райсовета В. БАЛАХНОВ.

Судаковский совет

Судаковский избирательный участок № 18.
(Центр—д. Крутобережка, восьмилетняя школа).

Населенные пункты: Крутобережка, Судаки, Новоселово, Козлы, участок Унжа 2-я, участок химзавода № 2, кордон Медведевский, Унженский (Судаковский лесопункт).

Гражданский избирательный участок № 19.

(Центр—д. Казанер, начальная школа).

Населенные пункты: Гражданский, Казанер, Гарино, Трушково, Орлово, кордон Высокая Рамень, Преображенский, Новоуспенский, участок Козловский.

Ошминский избирательный участок № 20.

(Центр—с. Ошминское, сельский клуб).

Населенные пункты: с. Ошминское, Чентонер, Верхне-Половинное, Нижне-Половинное, Лононер, Шименер, Карканегер, Лукша, Коржавино, Марково, Кузенер, Новоуспенский, Майский участок.

Шукшумский избирательный участок № 21.

(Центр—д. Шукшум, начальная школа).

Населенные пункты: Шукшум, Междуречье, Зашибинцы, Радощата, Крутик, Колобово, Волки, Арша, Махалята, Парфеново, кордон Парфеновский, ст. Ошма, участок Дальний.

Кодочиговский избирательный участок № 22.

(Центр—д. Кодочиги, восьмилетняя школа).

Населенные пункты: д. Кодочиги, Новоникольское, Верхне-Тужинск, Писари, Медведерка, Шаташкем, Лопатино, Ломина, Б. Лумарь, М. Лумарь, поселок Южный, бараки Ошминского лесничества.

Председатель исполкома райсовета Л. ВИХАРЕВ.

Секретарь исполкома райсовета В. БАЛАХНОВ.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам. редактора, отв. секретаря, отдела писем и типографии—0-42, отдела сельского хозяйства и бухгалтерии—0-26.